Predmetna komisija za nizji izobrazbeni standard — matematika

Opisi dosezkov ucencev 6. razreda na nacionalnem preverjanju znanja
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ZELENO OBMOCJE

V zeleno obmogje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
spodnjo mejo Cetrtine doseZkov.

Vsebine: Naloge zelenega obmodja so bile s podrocja aritmetike (tri postavke), geometrije (ena postavka) in
merjenja (3tiri postavke).

Taksonomske stopnje: Pri dveh nalogah (1. in 3. — skupaj dve postavki) smo preverjali uporabo miselnih procesov
na |. taksonomski stopnji (poznavanje in razumevanje pojmov in dejstev) in pri dveh (6., 7. in 8. — 3est

postavk) na Il. taksonomski stopniji (izvajanje rutinskih postopkov).

Tipi nalog: V zelenem obmocju so naloge kratkega odgovora in povezovanja.

Ucenci:

— Stejejo nazaj po 1 od danega Stevila brez prehoda ¢ez desetico v obsegu do 1000 (naloga 01.1);
— razlikujejo desetiske enote — na pozicijskem racunalu prepoznajo Stevilo 1000 (naloga 03.3);

— izmerijo stranico kvadrata (naloga 06.2);

— zure odcitajo celo uro (nalogi 07.1 in 07.3);

— zure odcitajo pol ure (nalogi 07.2 in 07.4);

— seStevajo pisno v obsegu do 1000 s prehodom (naloga 08.2).

Ucenci v zelenem obmocju imajo osnovno orientacijo v stevilski vrsti do 1000. Prepoznajo Stevilo 1000 na
pozicijskem ra¢unalu. Delno so uspesni pri racunih pisnega sestevanja s prehodom v obsegu do 1000. Z ure
od(citajo celo uro in pol ure. IzkaZejo osnovno geometrijsko znanje z merjenjem dolZine stranice lika.

Zgled: naloga 07

V rumeno obmocje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo med polovicama dosezkov.

Vsebine: V rumenem obmocdju so samo naloge aritmetike (enajst postavk).

Taksonomske stopnije: Pri stirih nalogah (1., 2., 3. in 4. — devet postavk) smo preverjali uporabo miselnih procesov
na . taksonomski stopniji (poznavanje in razumevanje pojmov in dejstev), pri eni (9. — ena postavka) na Il. taksonomski
stopnji (izvajanje rutinskih postopkov) in pri eni (11. — ena postavka) na lll. taksonomski stopniji (uporaba kompleksnih
postopkov).

Tipi nalog: V rumenem obmocju so samo naloge kratkega odgovora.

Ucenci:

— Stejejo nazaj po 1 od danega Stevila s prehodom ¢ez desetico v obsegu do 1000 (naloga 01.2);
— Stejejo naprej po 2 od danega Stevila brez prehoda ¢ez stotico v obsegu do 1000 (naloga 01.3);
— Stejejo naprej po 2 od danega Stevila s prehodom ¢ez stotico v obsegu do 1000 (naloga 01.4);

— Stejejo in zapisejo Stevila v obsegu do 1000 - zapiSejo manjkajoca Stevila na danem Stevilskem traku
(nalogi 02.1in 02.2);

— razlikujejo desetiske enote — razlikujejo enice, desetice in stotice na pozicijskem racunalu (nalogi 03.1 in 03.2);
— oblikujejo in nadaljujejo naras¢ajoce zaporedje Stevil po 3 brez prehoda (naloga 04.1);

— oblikujejo in nadaljujejo padajoce zaporedje Stevil po 5 (naloga 04.3);

— usvojijo produkte, ki so vezani na postevanko (8), do avtomatizma (naloga 09.1);

— uporabljajo pojem vsota — nakazejo izracun (naloga 11.1).

Ucenci v rumenem obmocju se Ze bolj zanesljivo orientirajo v stevilski vrsti do 1000 (Stetje nazaj in naprej, zapis
manjkajocih Stevil na Stevilskem traku in z uporabo pozicijskega racunala). Izkazujejo nekaj ve¢ znanja aritmetike
(nakazan izracun vsote in poStevanka stevila 8).

Zgled: naloga 02



RDECE OBMOCJE

V rdece obmocje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo zgornje Cetrtine dosezkov.

Vsebine: V rdecem obmocju so naloge s podrocja aritmetike (Stiri postavke) in geometrije (pet postavk).

Taksonomske stopnije: Pri stirih nalogah (5., 6., 8. in 9. — devet postavk) smo preverjali uporabo miselnih procesov

na Il. taksonomski stopnji (izvajanje rutinskih postopkov).

Tipi nalog: V rde¢em obmocju so samo naloge kratkega odgovora.

Ucenci:

— poimenujejo daljico (naloga 05.1);

— poimenujejo premico (naloga 05.2);

— oznacijo oglis¢a — oznacijo ogljis¢a kvadrata (naloga 06.1);

— nakaZejo izratun obsega kvadrata (naloga 06.4);

— izraCunajo obseg kvadrata (naloga 06.5);

— sestevajo pisno v obsegu do 1000 s prehodom (naloga 08.1);

— odstevajo pisno v obsegu do 1000 s prehodom (naloga 08.3);

— usvojijo produkte, ki so vezani na postevanko (7), do avtomatizma (naloga 09.2);
— delijo zenomestnim deliteljem brez ostanka (v okviru postevanke 6) (naloga 09.3).

Ucenci v rdecem obmocju imajo ve¢ geometrijskega znanja in so bolj zanesljivi pri racunanju.
Zgled: naloga 09

Prva postavka 9. naloge spada v rumeno obmocgje, druga in tretja pa v rdece.

MODRO OBMOCJE

V- modro obmogje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili ucenci, katerih skupni dosezki pri matematiki dolocajo
mejo zgornje desetine doseZkov.

Vsebine: Vsebinsko zajema modro obmocje podrogje aritmetike (enajst postavk) in geometrije (ena postavka).

Taksonomske stopnje: Pri eni nalogi (4. - Stiri postavke) smo preverjali miselne procese na |. taksonomski stopniji
(poznavanje in razumevanje pojmov ter dejstev), pri dveh (5. in 8. — dve postavki) na Il. taksonomski stopnji
(izvajanje rutinskih postopkov), pri eni (10. — Stiri postavke) na lll. taksonomski stopnji (uporaba kompleksnih

postopkov) in pri eni nalogi (13. — dve postavki) na IV. taksonomski stopnji (reSevanje in raziskovanje problemov).
Tipi nalog: V modrem obmocju so samo naloge kratkega odgovora.

Ucenci:
— oblikujejo in nadaljujejo narascajoce zaporedje Stevil po 3 ¢ez desetico (naloga 04.2);

oblikujejo in nadaljujejo naras¢ajoce zaporedje Stevil po 10 (naloga 04.4);

— oblikujejo in nadaljujejo padajoce zaporedje Stevil po 2 s prehodom (naloga 04.5);
— oblikujejo in nadaljujejo padajoce zaporedje Stevil po 2 brez prehoda (naloga 04.6);
— poimenujejo poltrak (naloga 05.3);

— odstevajo pisno v obsegu do 1000 s prehodom (naloga 08.4);

— redujejo preproste enacbe — nakaZejo izracun preproste enacbe (nalogi 10.1 in 10.3) in jo izracunajo
(nalogi 10.2in 10.4);

— resujejo besedilno nalogo — izra¢unajo racun 1. stopnje (nalogi 13.1in 13.4).

Ucenci v modrem obmocju se zelo dobro orientirajo v Stevilski vrsti do 1000 in so popolnoma zanesljivi pri
racunanju. Resijo tudi preposte enacbe. Imajo Se ve¢ geometrijskega znanja kot ucenci v rdecem obmodju.
NakaZejo tudi izracun kompleksnih besedilnih nalog.

Zgled: naloga 10



NAD MODRIM OBMOCJEM

Vsebine: Naloge so s podrocja aritmetike (osem postavk) in geometrije (dve postavki).

Taksonomske stopnje: Pri dveh nalogah (5. in 6. — dve postavki) smo preverjali miselne procese na Il. taksonomski
stopnji (izvajanje rutinskih postopkov), pri dveh (11.in 12. — stiri postavke) na lll. taksonomski stopnji (uporaba
kompleksnih postopkov) in pri eni nalogi (13. - stiri postavke) na IV. stopnji (reSevanje in raziskovanje problemov).

Tipi nalog: V obmoc¢je nad modrim so naloge kratkega odgovora.

Uclenci so manj uspe3ni pri:
— risanju tocke na dano premico (naloga 05.4);

— uporabi obrazca za izracun obsega kvadrata (naloga 06.3);
— uporabi pojma razlika — ne nakaZejo izracuna razlike (naloga 11.2);

— reSevanju besedilne naloge — ne nakazejo izracuna vsote v prvem koraku izracunane vsote in razlike
(naloga 11.3) in v nadaljnjem koraku ne izra¢unajo enostavne problemske naloge (naloga 11.4) terv
nadaljnjem koraku ne izracunajo zahtevnejse problemske naloge (naloge 13.2,13.3,13.5in 13.6);

— uporabi $tevilskih izrazov — ne postavijo znaka za velikostne odnose med $tevilske izraze (naloga 12.1).

Pri analizi nalog, ki so se uvrstile v obmocje nad modrim, ugotavljamo, da ucenci niso zanesljivi pri uporabi
geometrijskih pojmov in pri reSevanju enostavnih problemskih ter kombinatoricnih besedilnih nalog. Matematicni
problemi, ki zahtevajo vec zaporednih, med seboj povezanih korakov, so za ucence prezahtevni.

Zgled: naloga 12



Preglednica: Specifikacijska tabela, matematika (NIS), 6. razred

Naloga Tocke Vsebina Cilj - ucenec: S:‘::?;d Taksstzr:;rj\;ska Obmogje
01. 01.1 1 Aritmetika steje nazaj po 1 od danega Stevila brez prehoda v obsegu do 1000; T l. zeleno
01.2 1 Aritmetika Steje nazaj po 1 od danega Stevila s prehodom v obsegu do 1000; T l. rumeno
01.3 1 Aritmetika Steje naprej po 2 od danega Stevila brez prehoda v obsegu do 1000; T l. rumeno
014 1 Aritmetika Steje naprej po 2 od danega Stevila s prehodom v obsegu do 1000; T l. rumeno
02. 02.1 1 Aritmetika Steje in zapise Stevila v obsegu do 1000; T l. rumeno
02.2 1 Aritmetika steje in zapise Stevila v obsegu do 1000; T l. rumeno
03. 03.1 1 Aritmetika razlikuje desetiSke enote; T l. rumeno
03.2 1 Aritmetika razlikuje desetiSke enote; T l. rumeno
03.3 1 Aritmetika razlikuje desetiSke enote; T l. zeleno
04. 04.1 1 Aritmetika oblikuje in nadaljuje naras¢ajoce zaporedje Stevil po 3 brez prehoda; T l. rumeno
04.2 1 Aritmetika oblikuje in nadaljuje narascajoce zaporedje Stevil po 3 s prehodom; T l. modro
04.3 1 Aritmetika oblikuje in nadaljuje padajoce zaporedje Stevil po 5; T l. rumeno
044 1 Aritmetika oblikuje in nadaljuje naras¢ajoce zaporedje Stevil po 10; T l. modro
04.5 1 Aritmetika oblikuje in nadaljuje padajoce zaporedje stevil po 2 s prehodom; T l. modro
04.6 1 Aritmetika oblikuje in nadaljuje padajoce zaporedje Stevil po 2 brez prehoda; T l. modro
05. 05.1 1 Geometrija poimenuje daljico; T Il. rdece
05.2 1 Geometrija poimenuje premico; T Il. rdece
05.3 1 Geometrija poimenuje poltrak; T Il. modro
054 1 Geometrija na premico narise tocko; T Il. nad modrim
06. 06.1 1 Geometrija oznaci oglisca; T Il. rdece
06.2 1 Geometrija izmeri stranico kvadrata; T Il. zeleno
06.3 1 Geometrija uporabi obrazec za izracun obsega kvadrata; T Il. nad modrim
06.4 1 Geometrija nakaZe izratun obsega kvadrata; T Il. rdece
06.5 1 Geometrija izracuna obseg kvadrata; T Il. rdece
07. 07.1 1 Merjenje z ure odcita celo uro; T Il. zeleno
07.2 1 Merjenje z ure odcita pol ure; T Il. zeleno
073 1 Merjenje z ure od¢ita celo uro; T Il. zeleno
074 1 Merjenje z ure odcita pol ure. T Il. zeleno



Standard

Taksonomska

Naloga Tocke Vsebina Cilj - ucenec: znanja stopnja Obmogje
08. 08.1 1 Aritmetika sesteva pisno v obsegu do 1000 s prehodom; T Il. rdece
08.2 1 Aritmetika sesteva pisno v obsegu do 1000 s prehodom; T Il. zeleno
08.3 1 Aritmetika odsteva pisno v obsegu do 1000 s prehodom; T Il. rdece
084 1 Aritmetika odsteva pisno v obsegu do 1000 s prehodom; T Il. modro
09. 09.1 1 Aritmetika usvoji produkte, ki so vezani na postevanko (8), do avtomatizma; T Il. rumeno
09.2 1 Aritmetika usvoji produkte, ki so vezani na postevanko (7), do avtomatizma; T Il. rdece
09.3 1 Aritmetika deli zenomestnim deliteljem brez ostanka (v okviru postevanke 6); T Il. rdece
10. 10.1 1 Aritmetika redi preproste enacbe; T M. modro
10.2 1 Aritmetika redi preproste enacbe; T Il. modro
10.3 1 Aritmetika resi preproste enacbe; T M. modro
104 1 Aritmetika resi preproste enacbe; T M. modro
11. 11.1 1 Aritmetika uporablja pojem vsota; T M. rumeno
11.2 1 Aritmetika uporablja pojem razlika; T Ml. nad modrim
11.3 1 Aritmetika resi besedilno nalogo; T Il. nad modrim
1.4 1 Aritmetika redi besedilno nalogo; T Il. nad modrim
12. 121 1 Aritmetika uporablja Stevilske izraze; T M. nad modrim
13. 13.1 1 Aritmetika redi besedilno nalogo; T IV. modro
13.2 1 Aritmetika redi besedilno nalogo; T IV. nad modrim
133 1 Aritmetika resi besedilno nalogo; T V. nad modrim
134 1 Aritmetika redi besedilno nalogo; T V. modro
135 1 Aritmetika resi besedilno nalogo; T V. nad modrim
13.6 1 Aritmetika redi besedilno nalogo. T IV. nad modrim
LEGENDA:
Naloga: zapisana oznaka vsakega vprasanja/dela naloge/naloge; povzeto po preizkusu znanja, po Navodilih za vrednotenje in po programu za e-vrednotenje;
Tocke: zapisano maksimalno stevilo tock vprasanja/dela naloge/naloge;
Vsebina: zapisana vsebina, ki jo preverja vprasanje/del naloge/naloga; povzeto po u¢nem nacrtu;
Cilj: zapisan cilj, ki ga preverja vprasanje/del naloge/naloga; povzeto po u¢nem nacrtu;
Standard znanja: zapisan standard znanja, ki ga preverja vprasanje/del naloge/naloga: M — minimalni, T — temeljni; povzeto po u¢nem nacrtu;
Taksonomska stopnja (po Gagneju): zapisana taksonomska stopnja vprasanja/dela naloge/naloge: |. - poznavanje in razumevanje pojmov in dejstev, Il. — izvajanje rutinskih postopkov, Ill. — uporaba kompleksnih postopkov,

IV. - reSevanje in raziskovanje problemoyv;
Obmocje: zapisno obmocje, v katero se je uvrstilo vprasanje/del naloge/naloga; povzeto po Opisih doseZkov ucencev 9. razreda pri NPZ-ju v prilagojenem izobraZevalnem programu z NIS-om.



1. a) Stej po 1 nazaj od 544 do 538. Stevila napi$i na &rto.

b) Stej po 2 naprej od 692 do 704. Stevila napisi na &rto.

(4 tocke)
2. Oglej si stevilski trak in dopolni povedi.
‘IIIIIIIIITIIIIIIIII'III# III‘
320 A B 350
Kateri Stevili predstavljata ¢rki A in B?
a) Crka A je stevilo
b) Crka B je Stevilo
(2 tocki)



3. Na crto napisi Stevilo, ki je prikazano na pozicijskem raCunalu.
Stevilo napisi s Stevilko.

a)
T S D E Resitev:
b)
T S D E  Resitev:
c)
Q
T S D E  Resitev:

(3 tocke)



4. PoiSCi manjkajoCa Stevila. Dopolni zaporedja.

a)

b)

d)

5. Oglej si spodnije €rte in resi nalogo.

417 420 423

150 145 135

435 465 485
752 746 744

a) Crta 4B se imenuje

b) Crta, ki je oznagena s &rko p, se imenuje

c) Crta, ki je oznagena s &rko k, se imenuje

d) Na Crto, ki je oznaCena s ¢rko p, narisi tocko 4.

(6 tock)

(4 tocke)

| 9



6. Oglej si spodniji lik in resi nalogo.

d)

a

Oznaci oglis¢a narisanega kvadrata.

Izmeri stranico narisanega kvadrata in dopolni poved.

Stranica narisanega kvadrata meri cm.

NapiSi obrazec za izraCun obsega kvadrata.

IzraCunaj obseg narisanega kvadrata.

ReSevanje:

Odgovor: Obseg narisanega kvadrata meri cm.

(5 tock)



7. Poved poveZi z ustrezno sliko ure.

a)
-
[ Ura je tri popoldne. ]
3:00 15:00
\§
b)
-
[ Ura je pol dvanajstih. j
10:30 11:30
\§
c)
-
[ Ura je Sest zjutraj. ]
6:00 18:00
\§
d)

[Ura je pol desetih zveéer.]

9:30 21:30

(4 tocke)



8.

|zraCunaj.
a) *
c) -

(4 tocke)



9.

|zraCunaj.

a) 56=

C) 48:

63

(3 tocke)



10. ReSi enacbi.

a) 20+ X =85

b) X-55=25

(4 tocke)



11. Vsoti Stevil 467 in 359 pristej razliko teh dveh Stevil.

Resevanje:
Resitev:
(4 tocke)
12. Med Stevilska izraza vstavi ustrezni znak <, =, >.
32:8+0 0-8+4

(1 to¢ka)



13. Roman in Lidija sta v trgovini. S seboj imata razli¢ni vsoti denarja.

Lidijin denar




a) Lidija potrebuje 25 € za kosilo.

Ali si lahko kupi najdrazji izdelek?

Resevanje:

Odgovor:

b) Roman bi rad kupil hlage, pas, srajco in nogavice. V trgovini je
ugotovil, da nima dovolj denarja. Ugotovi eno od moznih kombinacij
3 izdelkov, ki si jih lahko kupi s svojega seznama.

Resevanje:

Odgovor:

(6 tock)
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